Les grandes réactions en chimie.

1. Combustion d’un métal :

Formule générale :

M+0O =2 MO ou M+ O2 = MO

Etapes pour résoudre les exercices :

1° Noter la formule générale en dessous de I'équation chimique.
2° Copier les éléments au niveau de I'équation chimique des produits ou des réactifs.
4° Vérifier les indices de 'oxyde métallique a I'aide de la méthode du chiasme.

5° Pondérer I'équation chimique en respectant I'ordre des priorités suivant, les

métaux, les non-métaux, les hydrogénes et pour finir les oxygenes.

Compléte les éguations suivantes :

Exercice N°1 :

Mg + O2 e

Exercice N°2 :

Al + O2 e

Exercice N°3:

s -> Na20



2. Réaction d’un oxyde métallique avec de I'eau.

Formule générale :

MO + H20 = MOH

Etapes pour résoudre les exercices :

1° Noter la formule générale en dessous de I'équation chimique.
2° Copier les éléments au niveau de I'équation chimique des produits ou des réactifs.
4° Vérifier les indices de 'oxyde non-métallique a I'aide de la méthode du chiasme.

5° Pondérer I'équation chimique en respectant I'ordre des priorités suivant, les

meétaux, les non-métaux, les hydrogénes et pour finir les oxygéenes.

Compléte les éguations suivantes :

Exercice N°1 :

Al2O3 + H20 s

Exercice N°2 :

Fe20s3 + H20 e

Exercice N°3:

..................................... + -> CuOH



3. Combustion d’un non-métal :

Formule générale :

X+ 0 = XO ou X + 02 = XO

Etapes pour résoudre les exercices :

1° Noter la formule générale en dessous de I'équation chimique.
2° Copier les éléments au niveau de I'équation chimique des produits ou des réactifs.
4° Vérifier les indices de 'oxyde non-métallique a I'aide de la méthode du chiasme.

5° Pondérer I'équation chimique en respectant I'ordre des priorités suivant, les

meétaux, les non-métaux, les hydrogénes et pour finir les oxygéenes.

Compléte les équations suivantes :

Exercice N°1 :

Ss + O s

Exercice N°2 :

Exercice N°3:

................................. + > Cl20



4. Réaction d’un oxyde non-métalligue avec de ’eau :

Formule générale :

XO + H20 = HXO

Compléte les équations suivantes :

Exercice N°1 :

N203 + H20 s

Exercice N°2 :

SOs3 + H20 e TR

Exercice N°3 :

............................................ + 4 HCIO



5. Réaction de neutralisation d’un acide binaire :

Formule générale :

HX + MOH > MX + H20

Compléte les éguations suivantes :

Exercice N°1 :

HCI + NaOH e PP

Exercice N°2

H2S + Mg(OH)2 e

Exercice N°3:

..................... > MgF2  + H20



6. Réaction de neutralisation d’un acide ternaire :

Formule générale :

HXO + MOH 4 MXO + H20

Compléte les éguations suivantes :

Exercice N°1 :

H2504 + KOH L 2 o,

Exercice N°2 :

H3PO3 + NaOH 2 F

Exercice N°3:

.................. > Ba(NO3)2 + H20



7. Réaction d’un acide binaire sur certains métaux :

Formule générale :

M + HX > MX + H>

Compléte les équations suivantes :

Exercice N°1 :

Pt(l) + HBr e R b,

Exercice N°2 :

Fe (IIl) + HCl D i, F e,

Exercice N°3 :

b e, > MgS:2 + H2



8. Réaction d’un acide ternaire sur certains métaux :

Formule générale :

M + HXO 4 MXO + H2

Compléte les équations suivantes :

Exercice N°1 :

Pt (IV) + HsPOa > e, e TR

Exercice N°2 :

Al + HCIO e F

Exercice N°3 :

S S > Mg3(POa)2 + H2



